

# Знамя победы

Орган Профсоюзного Райкома КПСС и Аппарата комитетов трудящихся.

№ 101 (568)  
Четверг,  
11 декабря 1952 г.

Цена 10 коп.

Повысить уровень политической учебы коммунистов, улучшить массово-политическую работу среди населения района, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение задач, постановленных перед районом—главная задача партийных организаций.

## Второй пленум районного комитета КПСС

Четвертого декабря состоялся второй пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопросы:

1. О итогах второго пленума обкома КПСС.

2. О состоянии массово-политической работы в районе.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. Новолоцкий В. П.

В своем докладе тов. Новолоцкий остановился на трех вопросах, обсуждаемых вторым пленумом обкома КПСС: «О состоянии политической учебы коммунистов в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций», «О проведении зимовки скота и задачах партийных организаций по улучшению политической работы среди работников животноводства» и «О задачах партийных организаций по руководству социалистическим соревнованием за досрочное выполнение плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности».

Остановившись на состоянии партийного просвещения докладчик говорит, что в своем докладе на II пленуме обкома партии тов. Ажгибов сказал, что «Выполнение грандиозных задач, намеченных в исторических решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза требует решительного усиления идейно-теоретической подготовки наших кадров, всех коммунистов, вооружения их минимумом знаний в области теории марксизма-ленинизма. Однако постановка партийной пропаганды в партийных организациях республики отстает от современных требований и задач партии. В некоторых наших партийных организациях недооценивается идеологическая работа. Часть наших руководящих кадров не работает над повышением своего общеобразовательного уровня, не пополняет свои знания в области марксизма-ленинизма, не обогащает себя историческим опытом партии».

Отмеченные недостатки в системе партийного просвещения в республике,—говорит тов. Новолоцкий,—целиком и полностью относятся к нашей районной партийной организации. В прошлом учебном году много ошибок было допущено при комплектовании сети партийного просвещения. Нелюбопытно осуществлялся контроль за работой кружков и политшкол. Ряд первичных партийных организаций не занимались вопросами учебы коммунистов. В результате, во многих кружках и политшколах занятия проходили на

низком идейно-политическом уровне, часто допускались срывы занятий и, как следствие этого, значительная часть кружков и политшкол плохо справились с учебной программой, а многие коммунисты не усвоили изучаемого материала.

Надо сказать, что и в текущем учебном году не извлечено уроков из ошибок прошлого года. укомплектованные кружки и политшколы работают еще неудовлетворительно, а около 50 человек, в том числе 13 малограмотных коммунистов не охвачены ни какой учебой.

Многие парторганизации формально отнеслись к работе в подготовке к новому учебному году, несерьезно подошли к комплектованию сети партийного просвещения. Принцип индивидуального подхода в определении формы политической учебы не учитывался. Не учитывалось желание коммунистов, их уровень общеобразовательной и политической подготовки. Так, например, получился в парторганизации укрупненного колхоза имени Хрущева из-за безответственного отношения к организации учебы со стороны секретаря парторганизации тов. Баташева. Плохо организована учеба коммунистов в парторганизациях колхоза имени Ленина, РО МГБ и некоторых других.

Как известно, успех в организации политической учебы коммунистов зависит от правильного подбора и воспитания пропагандистских кадров. Однако, во многих партийных организациях района политшколами и кружками руководят коммунисты, не имеющие достаточной политической и общеобразовательной подготовки. На низком идейном уровне проводятся занятия в кружке парторганизации Селегинского шпалевого завода. Пропагандист тов. Романов плохо готовится к занятиям и вследствие этого, слушатели слабо усваивают материал. А надо прямо сказать, что таких пропагандистов в партийных организациях еще немало.

В повышении методической и теоретической подготовки пропагандистов большую роль играет учеба в постоянно-действующем семинаре. Однако, многие пропагандисты семинар не посещают, а секретари партийных организаций не принимают мер к тому, чтобы их пропагандисты регулярно посещали семинар. Не принято никаких мер с пропагандистами, непосещающими занятия на семинаре и со стороны райкома КПСС.

Далее докладчик остановился на недостатках в работе политшкол, кружков в которых низкая посещаемость, самостоятельно и зучающих марксистско-ленинскую теорию, а также на учебе комсомольцев и молодежи, не состоящей в рядах комсомола. Тов. Новолоцкий остановился на задачах, стоящих перед партийной организацией района в деле марксистско-ленинского образования наших кадров в свете требований, выдвинутых XIX съездом партии.

Вторым вопросом на пленуме обкома, говорит докладчик, обсуждался вопрос о проведении зимовки скота и задачах партийных организаций по улучшению политической работы среди работников животноводства.

Докладчик говорит, что вскрытые недостатки в организации зимовки скота на втором пленуме обкома полностью относятся к нашей районной партийной организации.

В колхозах района плохо обстоит дело с выполнением плана развития животноводства. На 1 декабря государственный план выполнен только по лошадам, а по остальным видам скота план развития животноводства выполнен на 92—96 проц. Особенно напряженно с выполнением плана по крупному рогатому скоту в колхозах имени Сталина, имени 7 съезда Советов имени Чкалова, имени Молотова и других. Однако мер к выполнению плана эти колхозы не принимают.

Решающее значение в деле развития животноводства имеет хорошо организованная зимовка скота. Но, следует признать, что колхозы крайне неудовлетворительно подготовились к зимовке скота.

Кормами скот обеспечен далеко не полностью во всех колхозах района, но мер к экономному их расходованию не принимается. Солома в некоторых колхозах до сих пор не закирована, стравливается скотом и растаскивается. Плохо обеспечен скот теплыми типовыми помещениями, скот в большинстве колхозов находится в примитивных помещениях. Однако мер к тому, чтобы быстрее обеспечить весь скот типовыми помещениями не принимается.

Нелучше дело обстоит с укомплектованием животноводческих ферм кадрами. Многие фермы колхозов еще не укомплектованы людьми и, следовательно, общественному скоту не обеспечен надлежащий уход.

Вследствие всех этих недостатков в ряде колхозов, в нашем районе уже имеет место падеж всех видов скота. Партийные организации, руководители колхозов, работники аймсельхозотдела не принимают должных мер к улучшению работы на фермах.

Партийные организации, райком КПСС мало уделяют внимания развертыванию массово-политической работы на фермах. Читки газет, беседы, доклады по материалам XIX съезда КПСС для работников животноводства проводятся редко и на низком идейно-политическом уровне. Плохо организуется социальное соревнование за выполнение задач, поставленных XIX съездом партии в деле развития поголовья скота и повышения его продуктивности.

Далее докладчик подробно остановился на задачах дальнейшего подъема общественного животноводства в свете решений исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Второй пленум обкома партии обсудил вопрос «О задачах партийных организаций по руководству социалистическим соревнованием за досрочное выполнение плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров республики тов. Черемпилов.

В докладе и постановлении пленума обкома,—говорит тов. Новолоцкий,—показывается значение и развитие лесной промышленности в нашей республике. Показаны результаты работы передовых предприятий, как Эрйский и Барун-Тарбагатайский, которые успешно выполняют государственные планы лесозаготовок.

В докладе тов. Черемпилова показано,—говорит тов. Новолоцкий,—что большинство леспромпхозов, несмотря на увеличение технической базы и кадров, неудовлетворительно выполняют государственный план и приносят большие убытки государству.

Надо признать, продолжает докладчик, что леспромпхозы работают неудовлетворительно. План по заготовке на 1 декабря выполнен Байкальским леспромпхозом на 48 проц., по вывозке—на 54 проц., Итанцинским по заготовке на 73 проц., по вывозке—на 76 проц.

Наши леспромпхозы благодаря постоянной заботе партии и правительства оснащены первоклассной техникой, имеют опытные кадры, но отсутствие надлежащего руководства социалистическим соревнованием со стороны партий-

ных, профсоюзных организаций, дирекций леспромпхозов приводит к тому, что эти предприятия не справляются с задачами, стоящими перед ними. А райком КПСС и исполком районного Совета неудовлетворительно руководят лесной промышленностью.

В заключение доклада тов. Новолоцкий остановился на задачах, стоящих перед райкомом, райисполкомом, партийными, профсоюзными организациями леспромпхозов в деле улучшения руководства социалистическим соревнованием за выполнение плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности района.

После доклада развернулись прения.

Выступившие т.т. Мурылин и Громов критиковали райком партии и исполком райсовета за недостаточное руководство лесной промышленностью, за то, что отдел пропаганды и агитации райкома КПСС все еще слабо занимается вопросами политической учебы коммунистов.

Главный зоотехник тов. Махеев в своем выступлении отметил, что большинство партийных организаций не занимается улучшением массово-политической работы с работниками животноводства, не вникают в дела животноводства, не борются за выполнение плана. Тов. Белин остановился в своем выступлении на том, что многие партийные организации не оказывают помощи комсомольским организациям в политической учебе комсомольцев.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. Перевалов Г. П.

Докладчик отметил, что бюро обкома КПСС, заслушав доклад секретаря райкома партии тов. Новолоцкого 19 ноября с. г. «О состоянии массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения Прибайкальского района КПСС не сделал должных выводов из той критики, которой подверглось состояние партийно-политической работы в районе на прошедшей в августе месяце районной партийной конференции и не принимает мер к улучшению идеологической работы среди трудящихся.

Состояние массово-политической и культурно-просветительной работы в районе, продолжает докладчик, не отвечает задачам дня, а в ряде населенных пунктов остается в запущенном состоянии. Оценка состоянию массово-политической работы в районе. (Оконч. см. на 2 стр.).

## Второй пленум райкома КПСС

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

ческой работы дана совершенно правильно. Эта оценка дана в соответствии с историческими решениями XIX съезда КПСС.

В чем же выражаются недостатки в идеологической работе в парт-организации района? Прежде всего в запущенности массово-политической и культурно-просветительной работы.

Райком партии и первичные партийные организации не уделяют должного внимания подбору, расстановке и работе с агитаторами.

В районе насчитывается около 40 агитколлективов с общим составом агитаторов около 300 человек. Но все эти агитаторы работают далеко неудовлетворительно. Плохо привлекаются к агитационно-массовой работе учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства и др. В этом повинны партийные организации и райком партии. Надо смелее привлекать к массово-политической работе интеллигенцию. Многие партийные организации очень редко проводят совещания, семинары с агитаторами. Бюро райкома партии не осуществляло должного руководства агитационной работой, не проводило систематически совещаний, семинаров с агитаторами и редколлегией стенгазет и «боевых листов». И неслучайно, в районе массово-поли-

тическая работа отстает от требований, предъявляемых историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии. Слабо в районе организована и наглядная агитация. Серьезной критике подверг докладчик работу редакции районной газеты.

Подробно остановившись на серьезных недостатках в постановке массово-политической и культурно-просветительной работы на селе, докладчик в соответствии с требованиями бюро обкома КПСС остановился на задачах, которые должны сейчас решать партийные организации колхозов, промышленных предприятий района.

После доклада развернулись прения. В прениях по второму вопросу выступило 9 человек.

Выступающие резкой критике подвергли работу бюро райкома и его отдел пропаганды и агитации за неудовлетворительное состояние в развертывании массово-политической работы среди трудящихся района, культпросветотдел, отдел кинофикации и редакцию районной газеты «Знамя Победы» за неудовлетворительное освещение материалов на страницах газеты по массово-политической и агитационно-пропагандистской работе в районе.

По обсужденным вопросам второй пленум райкома КПСС принял развернутые решения.

### В советском комитете защиты мира

5 декабря с. г. состоялся пленум Советского комитета защиты мира, избранного четвертой Все-союзной конференцией сторонников мира.

Пленум избрал президиум комитета в составе: т. Тихонова Н. С., Фадеева А. А., Немеянова А. Н., Грекова Б. Д., Эренбурга И. Г., Корнейчука А. Е., Симонова К. Н., Поповой Н. В., Герасимова С. А., Тума-

новой В. П., Котова Н. И., Суркова А. А., Кочемасова В. И.

Председателем Советского комитета защиты мира избран Тихонов Н. С. Заместителями председателя Советского комитета защиты мира избраны т. Греков Б. Д., Эренбург И. Г., Туманова В. П., Герасимова С. А. ответственным секретарем комитета избран т. Котов Н. И.

## Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира

4 декабря в Москве закончила свою работу четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира.

В своих выступлениях на конференции посланцы народов СССР говорили о замечательных преобразованиях, происходящих в Советской стране, о новых успехах трудящихся, достигнутых под руководством Коммунистической партии и великого вождя товарища И. В. Сталина. Делегаты призывали укреплять дружеские связи между народами, разоблачать проски врагов демократии и прогресса, еще решительнее сплачивать силы простых людей, борющихся за лучшее будущее.

В обсуждении доклада «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира» приняло участие 85 человек.

Конференция единогласно

утвердила доклад мандатной комиссии.

На конференции присутствовало 1107 делегатов, в том числе 12 Героев Советского Союза, 80 Героев Социалистического Труда, 144 Лауреата Сталинской Премии, 71 депутат Верховного Совета СССР, 159 депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик. Свыше одной трети делегатов — женщины.

Были оглашены многочисленные приветственные письма и телеграммы, поступившие в адрес конференции от советских людей, от общественных организаций Китая, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании и других стран, от Всемирного Совета Мира.

Конференция единогласно избрала советский Комитет защиты мира, в составе 127 человек и делегацию на Кон-

### Несокрушимое единство румынского народа

В минувшее воскресенье 30 ноября в Румынии состоялись выборы государственной власти страны — в Великое Национальное Собрание. Выборы прошли на основе новой конституции, которую народ назвал конституцией строительства социализма, счастья и благосостояния, конституцией мира.

На выборы был представлен единый список кандидатов в депутаты от Фронта Народной демократии, руководимого румынской рабочей партией. В этот Фронт кроме рабочей партии вошли — всеобщая конфедерация труда (объединение профсоюзов), организация земледельцев, Союз трудящейся молодежи и т. д.

Выборы ознаменовались блестящей победой Фронта народной демократии. Из общего числа 10574475 зарегистрированных избирателей в голосовании приняло участие 10353469 граждан, или 97,91 процента. Из принявших участие в голосовании 97,84 процента отдали свои голоса за кандидатов Фронта Народной демократии.

Среди вновь избранных депутатов — вождь румынского народа Г. Георгиу-Деж, руководитель рабочей партии и правительства, выдающиеся стхановцы, как, например, знаменитый шахтер Геца Кофетин и знаменитый токарь Николае Васу, председатель коллективного сельского хозяйства Мария Задару, виднейший ученый академик Пархон, писатель Лауреат международной премии мира Михаил Садовяну и другие.

Выборы, вылившиеся в волнующий всенародный праздник, показали, что румынский народ един в своем стремлении идти под руководством румынской рабочей партии к социализму, бороться за мир во всем мире.

## Международный обзор

За годы народной власти, при бескорыстной помощи Советского Союза, которому румынский народ безгранично признателен, трудящиеся Румынии одержали настоящие грандиозные победы в строительстве новой жизни. Старая буржуазно-помещичья Румыния была одной из самых отсталых стран в Европе. Ее слабо развитая промышленность в значительной мере принадлежала иностранным империалистам, которые грабят природные богатства страны, выкачивали баснословные прибыли, достигавшие до 200 процентов в год к вложенному капиталу.

Все это ушло безвозвратно в прошлое. Народ, взявший судьбу в собственные руки, семимильными шагами идет вперед. С 1948 года промышленность республики выросла втрое, перешагнув довоенный уровень в 1,9 раза. О темпах роста промышленности свидетельствует такой факт: в третьем квартале текущего года валовая продукция промышленности по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 25,1 процента.

Успешно развивается по социалистическому пути сельское хозяйство. Сейчас в республике насчитывается уже около 3,5 тысяч колхозов и товариществ по совместной обработке земли машинами МТС. Продемонстрировав на выборах 30 ноября еще раз свое несокрушимое единство, свою преданность делу социализма, румынский народ тем самым сделал новый вклад в дело укрепления всего лагеря социализма, лагеря мира и демократии.

### Людоедские «теории» мракобесов.

На днях телеграфное агентство «Рейтер» передало сообщение о «плане» Чарльза Лоу — священника из английского города Сметика.

Что же это за план, с ко-

торым выступил перед своими прихожанами сей автор? Оказывается это план «сокращения населения Британских островов «до уровня, допускаемого производством продовольствия в стране».

Лоу требует, чтобы на рождение детей власти выдавали специальные разрешения. Никто не должен вступать до 30 лет в брак. Старикам старше 70 лет следует предложить, чтобы они позволили себя безболезненно умертвить.

План этот не только Лоу. С такими же «теориями» выступали гитлеровские людоеды, а до них еще в прошлом веке примерно в том же духе выступил коллега Лоу — тоже английский поп — Мальтус. Эти «теории» мракобесы хотят обмануть трудящихся, стонущих под бременем капиталистического рабства, что мол голод и нищета масс, есть результат избытка населения на земном шаре, а вовсе не результат капиталистического строя.

Что касается плана Чарльза Лоу, то он очень примечателен для нынешней Англии. В Англии сейчас действительно нехватает продовольствия. С 30 ноября вновь сокращен голодный паек английского трудящегося, выдаваемый по карточкам. Но это вовсе не потому, что Британские острова слишком перенаселены. Английские империалисты, привязав себя к военной колеснице империалистических милитардеров ведут бешеную гонку вооружения. (пушки — вместо масла).

Правящие круги Англии почти свели на-нет торговлю с Советским Союзом и странами народной демократии, подрывая тем самым свою экономику. И трудящиеся Англии, поэтому все решительней протестуют против антинациональной политики своего правительства. Никакие людоедские «планы» их конечно не обманут. И. Артемов.

гресс народов в защиту мира, открывающийся в Вене 12 декабря. С большим воодушевлением конференция утвердила наказ советской делегации на Конгресс народов в защиту мира.

Выражая волю всех советских людей, четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира поручила советским делегатам на конгресс народов в защиту мира:

1. Заявить о решимости советского народа защищать дело мира и его готовности к сотрудничеству со всеми, кто искренне стремится к предотвращению войны, укреплению дружбы между народами к расширению экономических и культурных связей между странами.

2. Одобрить деятельность Всемирного Совета мира, направленную на развитие и укрепление движения сторонников мира, играющего важную роль в борьбе за предотвращение войны.

3. Поддержать требование о защите национальной неза-

висимости и суверенитета народов, как одно из важнейших условий сохранения и укрепления мира. Высказаться за то, чтобы всем народам было обеспечено безопасность и неприкосновенность их территории, свободный выбор каждым народом своего образа жизни и осуществление на равноправной основе широкого экономического и культурного обмена между народами.

4. Потребовать прекращения военной агрессии в Корею скорейшего заключения перемирия на основе соблюдения международных соглашений и вывода из Кореи всех иностранных войск.

5. Решительно осудить применение американскими агрессорами бактериологического оружия, как чудовищного средства массового уничтожения людей, потребовать запрещения бактериологического атомного, химического и других средств массового уничтожения людей и привлечения к суровой ответственности лиц, виновных в приме-

нии этих средств.

6. На том, чтобы единодушное требование народов о заключении Пакта Мира между пятью великими державами было осуществлено, имея ввиду, что заключение Пакта Мира создает условия для обеспечения длительного мира между народами, сокращение вооружений и разрешение мирным путем всех спорных международных вопросов.

Делегаты четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира призывают всех советских людей, всех друзей мира во всех странах усилить борьбу в защиту мира, неустанно разоблачать проски поджигателей войны — злейших врагов всего человечества.

В обстановке исключительного подъема участники конференции приняли приветствие великому знаменосцу мира Иосифу Виссарионовичу Сталину.

(ТАСС).

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.